

# 西瓜越来越甜,有吃瓜群众担心甜味剂

## 农业专家:不用担心,科技进步助力“甜蜜”事业



扫码看视频

炎炎夏日,“吃瓜”盛行。许多市民在享受西瓜美味的同时,也感觉到现在的西瓜越来越甜。哪些原因导致水果变甜?会影响健康吗?7月29日,三湘都市报记者为此采访了农业专家、采购商。一起探寻水果“甜蜜”的原因。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

### 采购商

#### 产地进货时,现场随机测甜度

7月29日下午,记者来到长沙红星批发市场,在市场外就能看到不少开着小卡车售卖西瓜的人。卡车上的广告牌强调西瓜的甜,“纯甜战士”“不甜不要钱”“甜过初恋”……从车边走过热情的摊主会主动送上西瓜试吃,西瓜汁水沁入口腔,确实“甜”上心头。

“西瓜甜不甜,不是用嘴尝出来的,要用数据说话。”市场里从事西瓜批发采购的门店老板周超告诉记者,他们在产地采购西瓜品种,都会拿着测试仪器,现场随机测试批次,“甜度都在11—12度,我们才会采购。现在大家对西瓜的甜度要求越来越高,用测糖仪测出来的数据更准确,也有助于销售。”

周超还告诉记者,让西瓜更甜的“秘诀”就是适宜的采收时间。“在产地选购西瓜,我们通常会要求瓜农在八九成熟的时候进行采收。”

“虽然成熟度高的西瓜运输损耗更高,但是能保证运回来的西瓜又红又甜,品相好。”周超说。

### 专家解读

#### 迎合消费者“嗜甜”,西瓜品种不停升级换代

西瓜越来越甜,也有不少市民怀疑难道是打了甜蜜素?

“西瓜越来越甜,主要还是现代农业科技进步。”湖南省现代农业(蔬菜)产业技术体系西甜瓜育种专家阮万辉进行了答疑。

“有关历史表明西瓜原产于非洲,已经有4000多年的种植历史,现在的西瓜肯定比以前更甜了。”阮万辉表示,西瓜向“更甜”的目标努力,主要目的还是迎合消费者的口味。“根据消费者‘嗜甜’的喜好,在西瓜品种育种杂交过程中升级换代,同时也不断地改良栽培技术。”

阮万辉介绍,如今西瓜都用大棚种植,为西瓜的生长创造了良好的环境,不仅可以减少雨水和阳光暴晒的伤害,也从昼夜温差上进行调节,提高了西瓜的含糖量,口感变甜。

“目前,我国的西瓜品种历经多次更新换代,以前各地方品种的西瓜含糖量一般在8%—9%,现在推广的杂交品种含糖量保持在11%—12%,个别优秀品种能到14%左右。”阮万辉说。



湖南市场热销的西瓜品种美都麒麟甜度测试结果。

### 支招

#### 看颜色、听声音选“好瓜”

长沙进入三伏天,市民少不了隔三岔五买上一个西瓜解暑,想要挑选“好瓜”,有没有什么小诀窍呢?

阮万辉介绍,看外观是首要的。选好瓜,从颜色上要挑选青绿色的,西瓜纹路应清晰,不过疏也不过密。

此外,也可以用手托起瓜轻轻敲敲它,听到“砰砰”声,声音清脆,同时可以感到手上有震动感就说明瓜熟得比较好。

“有条件的还可以把瓜放在水里测试,完全沉没,说明瓜不够熟;浮出水面的部分很大,说明瓜过熟;一半悬浮在水面上,一半浸入水中,这时候瓜成熟度、口感是比较好的。”阮万辉说。

那么什么样的西瓜在专家眼里是“好瓜”呢?湖南省现代农业(蔬菜)产业技术体系西甜瓜育种团队周池博士告诉记者,首先要汁水多,口感上湖南大部分人偏爱“脆嫩”,入口即化,甜度在12度到13度之间最为合适。既香甜,也不会有齁嘴的感觉。

## 12家股份制银行全部降息

### 5年期存款年利率普遍低于2%



扫码看视频

三湘都市报7月29日讯 今天,中信银行、光大银行等10家股份制银行下调存款挂牌利率,加上7月26日已调整的招商银行和平安银行,目前12家全国性股份制银行已全部下调存款挂牌利率。

### 5年期存款年利率普遍低于2%

7月25日,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行六大国有银行分别在官网公布最新人民币存款利率表,对各品种存款利率进行了下调。

记者注意到,六大行的五年期整存整取年利率均由2%降至1.8%,意味着六大行的存款利率正式告别“2字头”。

六大国有行率先调整存款利率后,股份制银行火速跟进。7月26日,招商银行和平安银行宣布下调存款挂牌利率,兴业银行、光大银行、民生银行、浦发银行、中信银行、华夏银行、广发银行、浙商银行、渤海银行、恒丰银行则于7月29日集体下调存款挂牌利率。

从12家股份制银行的调整情况来看,各品种存款利率降幅在5基点至30基点不等。此次调整后,3年期和5年期存款,仅有渤海银行、浙商银行、恒丰银行3家银行的挂牌年利率还高于2%。

### 中小银行存款产品利率会较高

市场普遍认为,本轮存款“降息”与LPR(贷款市场报价利率)下降紧密相关。7月22日,中国人民银行宣布将1年期、5年期以上LPR下调10个基点,分别降至3.35%、3.85%。而距离LPR利率调降不到一周时间,六大国有银行即下调了存款挂牌利率。

近年来,银行存款挂牌利率已历经多轮调整,从之前的情况来看,国有银行“领衔”、股份制银行迅速跟进、地方银行陆续追随,正成为存款“降息”的常规节奏。

业内人士表示,虽然存款利率普遍下调,但各家银行同样期限存款产品的利率还是有区别的,居民想要买到存款利率更高的产品,不妨多去几家银行网点咨询比较。通常来说,本地的城商行、农商行、民营银行、村镇银行等中小银行的存款产品利率要高于国有大行以及股份制银行。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇

## 阳光人寿扎实开展保险“五进入”将“橙橙阳光”送进千家万户

为切实践行“金融为民”理念,把保险服务和金融消费者权益保护知识送到人民群众身边,近日,阳光人寿以2024年客户节为契机,开展了一系列“五进入”活动,将保险服务送进乡村、校园、社区、企业、商圈,让“橙橙阳光”照耀山乡田野,照进千家万户。

阳光人寿紧密结合国家乡村全面振兴战略,在客户节期间通过“我家阳光”APP开展“暖暖‘橙’意助农节”直播活动,以产业帮扶、消费帮扶的方式助力“三农”经济发展。此外,阳光人寿全国各机构持续开展消保知识“进社区”、关爱“老少新”重点人群、助力乡村振兴、公益献血等活动,充分发挥辐射广泛的网点机构优势和队伍优势,扎实践行“金融为民”理念。

未来,阳光人寿将继续坚持“以人民为中心”的发展思想,做好金融工作“五篇大文章”,讲好贴近实际、贴近群众、贴近生活的保险好故事,积极探索金融惠民的有效路径,彰显保险行业为民底色。

■彭溪 经济信息

## 债权转让公告

中国农业银行股份有限公司长沙分行拟于近期对拥有的深圳阳光酒店(实际债务人为三湘集团有限公司)、长沙华泰电缆有限公司等2户债权项目本金9027.9万元及项下其他权利、权益进行公开竞价转让。受让对象限于华融、长城、东方、信达、银河五家全国性金融资产管理公司;省及地市级国有资产管理或经营公司;县级(含)以上政府及政府平台、政府主管部门、出资人及其指定机构。项目详细情况请咨询:

咨询电话:0731-85931135,联系人:孙先生  
咨询电话:0731-85931169,联系人:王先生  
联系地址:湖南省长沙市岳麓区茶子山东路112号凯德壹中心C座1403房  
咨询时间:2024年7月30日—2024年8月26日期间的工作日,每日8:30—17:30

中国农业银行股份有限公司长沙分行  
2024年7月30日